

**സബ്മിഷൻ**

**(1) റിമാൻ്റ് പ്രതിയുടെ തുടങ്ങി മരണം**

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: പന്തീരാകാവ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ മാക്കാവ് കുറ്റിയിൽത്താഴം, കരിമ്പെയിൽ, എ. കെ. ബീരാൻകോയ 06-01-2021 രാവിലെ ജില്ലാ ജയിലിൽ തുടങ്ങിമരിച്ച നിലയിൽ കാണുകയുണ്ടായി. പന്തീരാകാവ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ പാനായി പ്രദേശത്ത് ബീരാൻകോയയുടെ വീടിനടുത്ത് മദ്യപിക്കുകയും മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കുറെ ആളുകൾ സ്ഥിരമായി കൂടാറുണ്ട്. അവിടെച്ചെന്ന് ബീരാൻകോയ അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ അവർ മാറകുമായി മർദ്ദിച്ച് പരിക്കേൽപ്പിച്ച് തിരിച്ചുവിടുകയുണ്ടായി. ഈ ആളുകൾക്കെതിരെ ബീരാൻകോയ ഒരു കേസ് കൊടുക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അവർ മുൻകൂട്ടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽ പന്തീരാകാവ് സ്റ്റേഷനിൽ ഒരു വ്യാജ പരാതി കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. കുറച്ച് കഴിഞ്ഞ് രണ്ട് പോലീസുകാർ മഫ്തിയിൽ വന്ന് ബീരാൻകോയയെ ഒരു ഓട്ടോറിക്ഷയിൽ കയറ്റിക്കൊണ്ടുപോയി. അന്ന് ഞായറാഴ്ച ദിവസമായിട്ടുപോലും മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെയടുത്ത് ഹാജരാക്കി റിമാൻ്റ് ചെയ്ത് ജില്ലാ ജയിലിലെത്തിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിനുമായ

മാനഹാനികൊണ്ടായിരിക്കണം ആ ജയിലിൽവെച്ച് ബീരാൻകോയ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വഭാവത്തെക്കുറിച്ച് അവിടെ അന്വേഷിച്ചാൽ എല്ലാവർക്കും അറിയാൻ കഴിയും. എല്ലാവരെയും സ്നേഹിക്കുന്ന, രാഷ്ട്രീയം നോക്കാതെ എല്ലാവരെയും സഹായിക്കുന്ന ഒരാളായിരുന്നു. ഈ സംഭവം ആ പ്രദേശത്തുള്ളവർക്ക് വളരെയധികം മനോവിഷമമുണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അവിടെയൊരു ആക്ഷൻ കമ്മിറ്റിയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ തലപ്പത്തിരിക്കുന്നത് ശ്രീ. കുഞ്ഞുമോൻ എന്ന മുസ്ലീം ലീഗുകാരനാണെങ്കിൽ അതിന്റെ കൺവീനർ മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ നേതാവായ ശ്രീ. അജയൻ എന്നയാളാണ്. കോൺഗ്രസുകാരനായ ശ്രീ. ഗോപിനാഥ്, എൽ.ഡി.എഫ് കൗൺസിലർമാരായ ശ്രീ. ഈസ അഹമ്മദ്, ശ്രീ. സുരേഷ്, യു.ഡി.എഫ്. കൗൺസിലറായ ശ്രീമതി കവിത അരുൺ എന്നിവർ ആക്ഷൻ കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളാണ്. രാഷ്ട്രീയഭേദമില്ലാതെയാണ് അവിടത്തെ എല്ലാ ആളുകളും ചേർന്ന് ഒരു ആക്ഷൻ കമ്മിറ്റിയുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ സിറ്റി പോലീസ് മേധാവി ഒരു സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ച് അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണറെവെച്ച് കേസ് അന്വേഷിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, അന്വേഷണം എവിടെയുമെത്തിയിട്ടില്ല.

എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, രാഷ്ട്രീയഭേദമന്യേ എല്ലാ കക്ഷികളും ഒരുമിച്ചുനിന്നുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു നീതി കിട്ടണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിനെ വെച്ച് പന്തീരാകാവ് പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വന്നിട്ടുള്ള കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥയെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുകയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയിൽനിന്ന് അനുകൂലമായ ഒരു മറുപടി പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കോഴിക്കോട് പന്തീരാകാവ് പാലാഴി സ്വദേശിനിയും സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്നതും സംസാരവൈകല്യമുള്ളതുമായ യുവതിയെ അവരുടെ വീട്ടിലെ സന്ദർശകനായ പന്തീരാകാവ് സ്വദേശി ബീരാൻ കോയ എന്നയാൾ 01.01.2021-ന് മാനഹാനി വരുത്തിയെന്ന പരാതിയിന്മേൽ 02.01.2021-ന് പന്തീരാകാവ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 5/2021 ആയി ഐ.പി.സി. 354 വകുപ്പ് പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. മാനഹാനിക്കിരയായ യുവതിയുടെയും ഭർത്താവിന്റെയും വീടിന്റെ

ഉടമസ്ഥയായ സ്ത്രീയുടെയും അയൽവാസിയുടെയും മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് 03.01.2021-ന് ബീരാൻ കോയയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയത്. പ്രതിയെ കോടതി റിമാന്റ് ചെയ്തു. ബീരാൻ കോയ കോഴിക്കോട് സബ്ജയിലിൽ റിമാന്റിൽ കഴിഞ്ഞുവരവെ 06.01.2021-ന് രാത്രി പാർപ്പിച്ചിരുന്ന സെല്ലിലെ ജനൽക്കമ്പിയിൽ തോർത്തുപയോഗിച്ച് ആത്മഹത്യയ്ക്ക് ശ്രമിക്കുകയും തുടർന്ന് കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോകവെ മരണപ്പെടുകയുമുണ്ടായി. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കസബ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 20/2021 ആയി ഐ.പി.സി. 174 പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. അന്വേഷണസം സബ് ജയിലിൽ ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന അസിസ്റ്റന്റ് പ്രിസൺ ഓഫീസർ ശ്രീ. മനോജ് ടി.-യെ 07.01.2021-ന് സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. ഡെപ്യൂട്ടി പ്രിസൺ ഓഫീസർ ശ്രീ. കലേഷ് കെ.-യെ ചീമേനി തുറന്ന ജയിലിലേക്കും ജയിൽ സൂപ്രണ്ട് ശ്രീ. കെ. കെ. റിനിലിനെ വൈത്തിരി സ്പെഷ്യൽ സബ്ജയിലിലേക്കും സ്ഥലംമാറ്റി. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിന് ഉത്തര മേഖല ജയിൽ ഡി.ഐ.ജി.

ശ്രീ. എം. കെ. വിനോദ് കുമാറിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുമുമ്പുണ്ടായ ഒരു സംഭവത്തെപ്പറ്റിയാണ് ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. എം. കെ. മുനീർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. പ്രസ്തുത സംഭവമാണ് ഇത്തരമൊരു കേസ് ഉണ്ടാക്കാനിടയായതെന്നാണ് അദ്ദേഹം പരാതിപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ആ റിപ്പോർട്ട് ഇപ്പോൾ എന്റെ കയ്യിലില്ല. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്വേഷണം വേണമെന്നാണ് അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇത് കോഴിക്കോട് സിറ്റി അതിർത്തിയിലായതുകൊണ്ട് സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു ടീം ഇക്കാര്യം അന്വേഷിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കാം. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ വെച്ചുകൊണ്ട് അത്തരമൊരു അന്വേഷണ സംവിധാനം അവിടെ ഉണ്ടാക്കാവുന്നതാണ്.

(2) വിവരാവകാശ നിയമം

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, 2004-ൽ ഇടതുപക്ഷം പിന്തുണച്ച ഒന്നാമത്തെ യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്താണ് ജനാധിപത്യത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്താനാണ് Right to Information Act പാസ്സാക്കിയത്. 2005-ൽ അത് രൂപീകരിച്ച ശേഷം ജനാധിപത്യത്തിന് വലിയ ഗുണം

ചെയ്യവെന്ന അഭിപ്രായക്കാരനാണ് ഞാൻ. ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരെ പിന്നീട് വിസിൽ ബ്ലോവേഴ്സ് എന്ന പേരിൽ വിളിക്കാൻ തുടങ്ങി. അത് ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ വലിയ പങ്കുവഹിച്ചുവെന്ന അഭിപ്രായക്കാരനാണ് ഞാൻ. Right to Information വന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ജനാധിപത്യത്തെ മലിമസപ്പെടുത്തുന്ന പല തെറ്റായ പ്രവണതകളും അവസാനിപ്പിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ Right to Information Activists എന്ന ഗ്രൂപ്പിലെ ഒരു മൈക്രോസോഫിക് മൈനോറിറ്റി ഒരു മാഹിയ സംഘമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവർ വിസിൽ ബ്ലോവേഴ്സെന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുകൊണ്ട് Right to Information Act പ്രകാരം പരാതികൾ നൽകി പല പദ്ധതികളും മുടക്കുകയാണ്. വലിയ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ അതിനെതിരെ പരാതി കൊടുത്ത് മുടക്കുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല, വിവരാവകാശ പ്രവർത്തകരെന്ന് നടിക്കുന്ന ഒരു ചെറിയ വിഭാഗം ജനാധിപത്യ പ്രക്രിയയെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവർത്തനത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുകയുമാണ്. ഒരു കേസിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇവർ ആദ്യം വിവരാവകാശം നൽകുകയും പിന്നീട് ആ കേസ്

സെറ്റിൽ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതയാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇത്തരത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു ചെറിയ ഗ്രൂപ്പ് ഒരു മാഹിയ സംഘമായി മാറുന്നു. ഇങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘത്തെക്കുറിച്ച് ഒരന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാണ് ഞാൻ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഇപ്പോൾ പട്ടണങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് ഇവർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. വെൽ ഫർണിഷ്ഡ് ഓഫീസും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളുമടക്കമാണ് ഇവരിപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പട്ടണങ്ങളിൽ വലിയ മാളുകൾ നിർമ്മിക്കപ്പെടുമ്പോൾ ഇവർ ആവശ്യപ്പെടുന്നത് മൂന്നുനാല് ഷട്ടർ റൂം അവർക്ക് നൽകണമെന്നോ അതല്ലെങ്കിൽ നിശ്ചിത തുക കൊടുക്കണമെന്നോ ആണ്. ഈ രീതിയിൽ ഒരു മാഹിയ സംഘമായി Right to Information Activists-ലെ ഒരു ചെറിയ ഗ്രൂപ്പ് മാറുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ Right to Information Act ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ; ഇവരുടെ സാമ്പത്തിക ആസ്തിയുൾപ്പെടെ അന്വേഷണത്തിന് വിധേയമാക്കുമോ; ഒരു വിവരാവകാശ പ്രവർത്തകന് എങ്ങനെയാണ് ഓഫീസ് തുറന്നുപ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്; എങ്ങനെയാണ് ഓഫീസ് മെയിന്റയിൻ ചെയ്യാൻ

സാധിക്കുന്നത്; അതിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ത്രോതസ്സ് എങ്ങനെയാണ്; ഇവർ വിവരാവകാശം നൽകുന്ന കേസുകൾ പിന്നീട് എങ്ങനെയാണ് സെറ്റിൽ ചെയ്യപ്പെടുന്നത്; അതിന്റെ തുടരന്വേഷണം നടക്കുന്നുണ്ടോ എന്നീ കാര്യങ്ങളിൽ സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്തണം അതോടൊപ്പം ഇത്തരം വിവരാവകാശ പ്രവർത്തകർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകണം എന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഭരണരംഗം കൂടുതൽ സുതാര്യമാക്കുന്നതുവഴി ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിന് കൂടുതൽ കരുത്ത് പകരാൻ വിവരാവകാശ നിയമം നിലവിൽ വന്നതോടെ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭരണനിർവ്വഹണ രംഗത്ത് കൈക്കൊള്ളുന്ന തീരുമാനങ്ങളും നടപടികളും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഇതിലൂടെ കഴിഞ്ഞു. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സുതാര്യതയും ഉത്തരവാദിത്വവും വർദ്ധിപ്പിക്കാനും സേവനങ്ങൾ കാലതാമസം കൂടാതെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാകുമെന്ന് ഉറപ്പാക്കാനും നിയമം സഹായകമായിട്ടുണ്ട്. ഭരണതലത്തിലെ ജനകീയവൽക്കരണത്തിന് അത്തരത്തിൽ ഇത് പുതിയ അധ്യായം തുറന്നിട്ടുണ്ട്. അതേസമയം വിവരാവകാശ നിയമം ദൃഢപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന



സാഹചര്യത്തെയും കാണാതിരിക്കരുത്. ആ വശമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഒരേ അപേക്ഷകർ പലതവണ അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതും കൃത്യമായ മറുപടി നൽകാൻ കഴിയാത്ത സങ്കീർണ്ണമായ വിഷയങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നതും മറുപടിയിൽ വ്യക്തതയില്ലെന്ന് ആരോപിച്ച് അപ്പീൽ നൽകുന്നതും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ള അപേക്ഷകർക്കുള്ള സൗജന്യങ്ങൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ട്. നിയമം കൂടുതൽ കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിനായി സെക്രട്ടേറിയറ്റിലും തുടർന്ന് മറ്റ് വകുപ്പുകളിലും വിവരാവകാശ അപേക്ഷകൾ ഓൺലൈൻ വഴി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവരാവകാശ നിയമം ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതായി ബോധ്യപ്പെടുന്ന സാഹചര്യങ്ങളിൽ അത്തരം വ്യക്തികൾക്ക് താക്കീത് നൽകുകയും പൊതുശല്യക്കാരനായി പരാമർശിച്ചും സംസ്ഥാന വിവരാവകാശ കമ്മീഷൻ ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിക്കാറുണ്ട്. ഇത്തരം അപേക്ഷകർക്കെതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥയില്ലെങ്കിലും ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നതായി ബോധ്യപ്പെടുന്ന അപേക്ഷകൾ നിരാകരിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ മാനദണ്ഡം രൂപപ്പെടുത്തുക സർക്കാരിന് എളുപ്പമല്ലെന്ന

വസ്തുതയും നിലനിൽക്കുന്നു. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നത്തിൽ എന്താണ് തുടർനടപടിയെന്ന് കഴിയുകയെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാം.

(3) കായൽജലം കയറുന്നതുമൂലമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, കൊച്ചി നഗരത്തിന്റെ ചുറ്റുപാടുമുള്ള പള്ളുരുത്തി, ഇടക്കൊച്ചി, വടുതല, പച്ചാളം, താന്തോന്നിതുരുത്ത് തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം ഓരവെള്ളം (ഉപ്പുവെള്ളം) കയറി വീടുകൾക്ക് നാശനഷ്ടമുണ്ടാകുകയും അതുപോലെ നടീൽവസ്തുക്കൾ നശിക്കുകയും സെപ്റ്റിക് ടാങ്കിനകത്തും മറ്റും വെള്ളം കയറുന്നതിന്റെ ഫലമായി പ്രാഥമിക കർത്തവ്യങ്ങൾപോലും നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയാതെ കഴിഞ്ഞ കുറേ നാളുകളായി വല്ലാതെ ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. ഈ സബ്മിഷൻ അനുമതി ചോദിക്കുമ്പോൾ ഇത് കൊച്ചിയിലെ മാത്രം പ്രശ്നമെന്ന നിലയ്ക്കാണ് കണ്ടതെങ്കിൽ ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും ഈ പ്രശ്നമുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. വൃശ്ചിക മാസത്തിൽ സാധാരണഗതിയിൽ വേലിയേറ്റ സമയത്ത് ഓരവെള്ളം കയറാറുണ്ട്. എന്നാൽ ഏതാനും ദിവസങ്ങൾ കഴിയുമ്പോൾ ആ പ്രവണത

അവസാനിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ഇത് വൃശ്ചിക മാസത്തിൽ മാത്രമല്ല, ഈ മാസവും ഇത്തരത്തിൽ വലിയ തോതിൽ വേലിയേറ്റത്തിൽ വെള്ളം കയറുകയും വലിയ നാശനഷ്ടമുണ്ടാകുകയും ജനങ്ങൾ ബുദ്ധിമുട്ടുകയുമാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിൽ 2019-ൽ ഒരു സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ കായലുകളിൽ എക്കൽ അടിഞ്ഞുകൂടുകയും കായലിന്റെ അടിത്തട്ടുകളിൽ പായലുകളും മറ്റും വളർന്ന് ജലം ആഗീരണം ചെയ്യാനുള്ള ശേഷി കായലുകൾക്കും മറ്റും നഷ്ടപ്പെടുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി നൽകിയത്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്തെ കായലുകളിലെ എക്കലും മറ്റും നീക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, പ്രത്യേകിച്ച് കൊച്ചി വേമ്പനാട്ടുകായലിലെ എക്കൽ നീക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നീക്കംചെയ്യുന്ന എക്കലുകൾ എവിടെ നിക്ഷേപിക്കുമെന്നതടക്കമുള്ള പ്രശ്നങ്ങളിൽ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായി, എക്കൽ നീക്കംചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായി ചെറിയൊരു മഴ പെയ്താൽപ്പോലും വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ട്. ഇത് വലിയ തോതിൽ ജനജീവിതം ദുസ്സഹമാക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ വിഷയത്തെ

സംബന്ധിച്ച് അടിയന്തരമായി ഗവൺമെന്റ് കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടാകുന്ന ഈ മാറ്റം പഠിക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ ഇതിലകപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ സഹായിക്കാനായി എക്കൽ നീക്കംചെയ്യുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികളുണ്ടാകണമെന്നും അതുവഴി ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാൻ ആവശ്യമായ തീരുമാനമുണ്ടാകണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പശ്ചിമ കൊച്ചിയിലെ ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലേക്ക് കായൽജലം കയറുന്നത് ജനജീവിതത്തെ ദുസ്സഹമാക്കുന്നുണ്ട്. നഗരാതിർത്തിയിലുള്ള ഏകദേശം 240 ഓടകൾ മഴക്കാലപൂർവ്വ ശുചീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ വർഷവും എക്കൽ നീക്കം ചെയ്ത് വൃത്തിയാക്കാറുണ്ട്. പ്രതിവർഷം 6 കോടിയോളം രൂപ ഇതിനായി ചെലവഴിക്കുന്നു. ബ്രഹ്മപുരത്തുള്ള കോർപ്പറേഷന്റെ മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്ത് മിച്ചമുള്ള 10 ഏക്കർ ഭൂമി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കൗൺസിൽ/സർക്കാർ അനുമതിയോടെ എക്കൽ, ചെളി തുടങ്ങിയവ ശാസ്ത്രീയമായി നിക്ഷേപിക്കാനുള്ള സാധ്യതകൾ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. മൂവാറ്റുപുഴ, പെരിയാർ എന്നിവയുടെ ഡീസിൾറ്റിംഗ് നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. കണ്ണകാട്ട് വെല്ലിംഗ്‌ടൺ ഐലന്റ് പാലം മുതൽ അരൂർ പാലം വരെയുള്ള വേമ്പനാട് കായലിലെ എക്കൽ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള 13.79 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഉൾനാടൻ ജലഗതാഗത വകുപ്പിൽ പരിശോധനയിലാണ്. ഈ പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ എക്കലും ചെളിയും നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനായി പള്ളുരുത്തി മേഖലയിലെ മൂന്നേക്കർ ഭൂമി ലീസിന് നൽകണമെന്ന് കൊച്ചി കോർപ്പറേഷൻ സെക്രട്ടറിയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പോർട്ട് ട്രസ്റ്റിന്റെ അധീനതയിലുള്ള രാമേശ്വരം വില്ലേജിലെ സർവ്വേ നമ്പർ 11/66-ൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശത്ത് മാലിന്യങ്ങൾ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിന് അനുമതി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രവൃത്തികൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്നതാണ്. ഫോർട്ട് കൊച്ചി മുതൽ മട്ടാഞ്ചേരി മുതലുള്ള ബോട്ട് റൂട്ടുകളുടെ ആഴംകൂട്ടൽ പ്രവൃത്തികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. എക്കലും മാലിന്യങ്ങളും നിക്ഷേപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പ്രശ്നങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ എറണാകുളം ജില്ലാകളക്ടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(4) ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നതുമൂലമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, എന്റെ സബ്മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

ചില പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും കഴിഞ്ഞ സബ്മിഷൻ അവതാരകനും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നീലേശ്വരം മുനിസിപ്പാലിറ്റി, ചെറുവത്തൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, തൊട്ടടുത്ത പഞ്ചായത്തുകളുടെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഈ വിഷയമുണ്ട്. കൃഷിയിടങ്ങളിലും ശുദ്ധജലമുള്ള കിണറുകളിലുമാണ് ഉപ്പുവെള്ളം കയറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏക്കർ കണക്കിന് കൃഷിയിടങ്ങൾ ഇതിനോടകം നശിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഗുരുതരമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നമാണ് നേരിടുന്നത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ തൊട്ടടുത്തുള്ള കണ്ണൂർ ജില്ലയിലും ചെറുകുന്ന്, മാട്ടൂർ, കല്ല്യാശേരി പോലുള്ള പഞ്ചായത്തുകളിലും ഈ വിഷയമുണ്ടെന്ന് പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ അറിയുകയുണ്ടായി. മറ്റ് ജില്ലകളിലെ പ്രശ്നങ്ങളും ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ ശാസ്ത്രീയമായ കാരണങ്ങൾ കണ്ടെത്തണമെന്നതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യം. പ്രായോഗികമായി പരിശോധിച്ചാൽ പലയിടങ്ങളിലും പുഴയോരത്ത് ഭിത്തിയില്ലാത്തതും അതുപോലെ ഉപ്പുവെള്ള പ്രതിരോധത്തിനകൂടി സഹായകമാകുന്ന തടയണകളുടെ അഭാവവും ഈ പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമാകുന്നതിനിടയാക്കുന്നു.

ആയതിനാൽ കൃഷിഭൂമിയിലും ശുദ്ധജലമുള്ള കിണറുകളിലും ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്നതുമൂലം ജനങ്ങൾ ഇന്നനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങൾ അകറ്റാൻ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഈ പ്രശ്നം ചർച്ചചെയ്ത് പരിഹാര നിർദ്ദേശങ്ങൾ ആരായണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, കാര്യകോട് പുഴയുടെ സമീപപ്രദേശങ്ങളായ നീലേശ്വരം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽപ്പെട്ട മുണ്ടമ്മാട്, പുറത്തെക്കൈ, കടിഞ്ഞിമൂല, പൊടോതുരുത്തി, ചെറുവത്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ കാവുചിറ, കാട്ടുതല, അച്ചാതുരുത്തി, മയ്യിച്ച എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽ സാധാരണ വേലിയേറ്റ സമയത്ത് ഉപ്പുവെള്ളം കയറാറില്ല. എന്നാൽ അടുത്തകാലത്തായി ശക്തമായ വേലിയേറ്റ സമയത്ത് മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഉപ്പ് വെള്ളം കയറി കൃഷി നാശവും കിണറുകളിലെ വെള്ളം ഉപ്പുകലർന്ന് ഉപയോഗശൂന്യമാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉപ്പ് വെള്ളം കയറുന്നത് തടയുന്നതിന് നിലവിൽ പദ്ധതികളൊന്നും നടപ്പാക്കുന്നില്ല. ആവശ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഉപ്പുവെള്ള പ്രതിരോധ ബണ്ടുകൾ നിർമ്മിക്കുക,

കരസംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുക, നിലവിലുള്ള ബണ്ടുകളിൽ ആവശ്യമായ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുക എന്നിവയിലൂടെ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. വിവിധ പ്രവൃത്തികൾക്കായി ഏകദേശം 20.24 കോടി രൂപയുടെ ചെലവ് വരുന്നതാണ്. അടിയന്തരമായി ചെയ്യേണ്ട പ്രവൃത്തികൾ കണ്ടെത്തി ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഉപ്പ് വെള്ളം കയറുന്നതും കുടിവെള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതും സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി ചർച്ചചെയ്യുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം 18.01.2021-ന് വിളിച്ചുചേർക്കുന്നുണ്ട്. യോഗത്തിൽ ഉരുത്തിരിയുന്ന തീരുമാനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മേൽനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(5) കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ഇതൊരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലോ അടിയന്തരപ്രമേയമോ ആയി അവതരിപ്പിക്കാൻ എനിക്ക് അവസരം ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് സബ്മിഷനായി അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. എ.പി.എൽ., ബി.പി.എൽ. വ്യത്യാസമില്ലാതെ കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ



ചികിത്സ ലഭിച്ചിരുന്ന കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ചികിത്സാ കേന്ദ്രമായിരുന്നു തിരുവനന്തപുരത്തെ ശ്രീചിത്രതിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ മെഡിക്കൽ സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജി. എന്നാൽ ഈ സൗജന്യ ചികിത്സ ഇപ്പോൾ മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. രോഗികളായ കുട്ടികളുടെ നിലവിളി സർക്കാർ കേൾക്കാതെ പോകരുത്. 'ശ്രീചിത്ര സൗജന്യ ചികിത്സ നിർത്തലാക്കുന്നത് പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യങ്ങൾ കാറ്റിൽപ്പറത്തി, ക്രൂരത കുട്ടികളോട്, ശ്രീചിത്രയിൽ ഇനി പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ചികിത്സയില്ല' എന്നിങ്ങനെയാണ് കേരളത്തിലെ മുഖ്യധാരാപത്രങ്ങളിൽ ഈയിടെ തുടർച്ചയായി വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വാർത്തകളുടെ തലക്കെട്ടുകൾ. എന്നാൽ ഒരുതവണപോലും സർക്കാർ ഇതിനോട് പ്രതികരിച്ചിട്ടില്ലെന്നത് ക്രൂരവും വേദകരവുമാണെന്ന് ഞാനിവിടെ സവിനയം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. എന്നുമാത്രമല്ല നവജാത ശിശുക്കൾ, ഓട്ടിസം ബാധിച്ച കുട്ടികൾ, അസ്ഥി സംബന്ധമായ രോഗം ബാധിച്ച കുട്ടികൾ, തലയിൽ രക്തസ്രാവം ബാധിച്ച കുട്ടികൾ, ഹീമോഗ്ലോബിൻ സംബന്ധമായ രോഗം ബാധിച്ച കുട്ടികൾ എന്നിവരോടൊക്കെയുള്ള കടുത്ത അവഗണനയും അവരുടെ രക്ഷിതാക്കളോടുള്ള കടുത്ത വെല്ലുവിളിയും കൂടിയാണിത്. ഈ സ്ഥാപനം

കേന്ദ്രസർക്കാരിന് കീഴിലാണെന്നതിനാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ 'താലോലം' എന്ന പേരിൽ തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതിയനുസരിച്ചാണ് ആയിരക്കണക്കിന് കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകിയിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ആശുപത്രിയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകേണ്ടിയിരുന്ന വൻതുക കുടിശ്ശികയായതോടെയാണ് ആശുപത്രി അധികൃതർ സൗജന്യ ചികിത്സ നിർത്തിവെച്ചത്. ഇതിനെതിരെ ബാലാവകാശ കമ്മീഷൻ കേസെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. നവംബർ 18-ന് സർക്കാർ ഇറക്കിയ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സൗജന്യ ചികിത്സ സംസ്ഥാനത്തെ കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്തി. ഇത് കേരളത്തിൽ താമസിക്കുന്ന നിരവധി പാവപ്പെട്ട ഇതര സംസ്ഥാന കുടുംബങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന സൗജന്യ ചികിത്സ ഇല്ലാതാക്കി. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ കുട്ടികൾക്കും ചികിത്സ നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കോടികൾ കുടിശ്ശിക വരുത്തുന്നതിന് മുമ്പ് ദരിദ്രരായ കുട്ടികൾക്കെങ്കിലും ചികിത്സ തുടരാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അതുണ്ടായില്ലെന്നത് നിർഭാഗ്യകരമാണ്. കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമല്ല മുതിർന്നവർക്കും നൽകി വന്നിരുന്ന ചികിത്സാ ആനുകൂല്യങ്ങളും കർശന നിബന്ധനകളേർപ്പെടുത്തി തടഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

രോഗി ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയാണെങ്കിലും ഗവേണിംഗ് ബോഡി നിശ്ചയിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങളുള്ളവർക്കുമാത്രമേ ഇനി സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാകൂ. ഈ നിബന്ധനകളാകട്ടെ ഒരാളും ഈ സൗജന്യം പറ്റുതന്നെ നിർബന്ധബുദ്ധിയോടെ ഉണ്ടാക്കിയതാണെന്ന് പറയാതെവയ്യ. ഉദാഹരണത്തിന് രോഗിയുടെ കുടുംബത്തിൽ ഒരു വിധവയുണ്ടാകണം, ഒരു മാറാരോഗിയെങ്കിലും ഉണ്ടാകണം, രോഗികൾക്ക് സ്വന്തമായി വീടുണ്ടാകരുത് എന്നൊക്കെ നിബന്ധനകളിൽ ചിലത് മാത്രമാണ്. ഈ നിബന്ധനകൾ കാരണം ഒട്ടേറെ അർഹർ പുറത്തായിട്ടും സർക്കാരിനോ ശ്രീചിത്രാ അധികൃതർക്കോ ഒരു കുലുക്കുമില്ല. ശ്രീചിത്രയുടെ ആരംഭകാലത്ത് 20 ശതമാനം പേരാണ് പണം നൽകി ചികിത്സ നേടിയിരുന്നത്. ഇന്നത് മാറി സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നവർ 20 ശതമാനം പോലുമില്ലെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. സ്ഥാപക ലക്ഷ്യങ്ങളെല്ലാം മാറിയതോടെ സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നവർ വിരലിലെണ്ണാവുന്നവർ മാത്രമായി മാറുന്ന ദുർഭാഗ്യകരമായ സാഹചര്യമാണ് വന്നുചേർന്നിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ അനാവശ്യ ചെലവുകൾക്കായി ചെലവഴിക്കുന്ന പണത്തിന്റെ ഒരു ശതമാനമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ

ശ്രീചിത്രയിലെ കുടിശ്ശിക തീർക്കാമായിരുന്നില്ലേ? ഈ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ ദയനീയാവസ്ഥ സർക്കാർ മനസ്സിലാക്കണം. രക്ഷിതാക്കളുടെ ചുട്ടുനിശ്വാസങ്ങൾ അറിയാതെയും കാണാതെയും പോകരുത്. എത്രയും വേഗം ശ്രീചിത്രയിലെ കുടിശ്ശികയടച്ച് പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്കുള്ള ചികിത്സാപദ്ധതി ഒട്ടും അമാന്തിക്കാതെ പുനരാരംഭിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഫോർ മെഡിക്കൽ സയൻസ് ആൻഡ് ടെക്നോളജി കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമാണ്. രാജ്യത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട റിസർച്ച് സ്ഥാപനവും ചികിത്സാകേന്ദ്രവുമാണിത്. പ്രധാനമായും ഹൃദയസംബന്ധവും ന്യൂറോളജി സംബന്ധവുമായ അസുഖങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സയാണ് ഇവിടെ നൽകിവരുന്നത്. കുട്ടികൾക്കുള്ള വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്ന രാജ്യത്തെ പ്രധാന ചികിത്സാകേന്ദ്രം കൂടിയാണിത്. ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്ന കേരളത്തിലെ

സാധാരണക്കാരായ രോഗികൾക്ക്, പ്രത്യേകിച്ചും കുട്ടികൾക്ക് മുൻകാലങ്ങളിൽ സർക്കാർ പദ്ധതികളായ താലോലം, ആർ.ബി.എസ്.കെ. (രാഷ്ട്രീയ ബാൽ സ്വാസ്ഥ്യ കാര്യക്രമം), വിവിധങ്ങളായ സർക്കാർ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികൾ തുടങ്ങിയവവഴി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഈ സ്ഥാപനത്തിന് പണം അനുവദിച്ചു നൽകി വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കിയിരുന്നു. 2014 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുമായി ഏർപ്പെട്ടിരുന്ന കരാറിൻ പ്രകാരം കുട്ടികൾക്ക് ആർ.ബി.എസ്.കെ. പദ്ധതി പ്രകാരം സൗജന്യമായി ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കി വരികയായിരുന്നു. ഇതിനായി ചെലവാകുന്ന തുക സർക്കാർ നൽകിവന്നിരുന്നതിനാലാണ് ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സൗജന്യമായി ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നത്. എന്നാൽ കാലോചിതമായി കരാറിലെ നിബന്ധനകൾ പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി 2020 ഡിസംബർ 1-ന് ഒപ്പിട്ട പുതുക്കിയ കരാർ പ്രകാരം ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ 187 കുട്ടികൾക്കുള്ള ഹൃദയ ശസ്ത്രക്രിയകൾ മാത്രമെ കരാറിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ തയ്യാറായുള്ളൂ. ആർ.ബി.എസ്.കെ. പദ്ധതി പ്രകാരം രാജ്യത്താകമാനം നടപ്പാക്കാനായി തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്ന ചികിത്സാ

നിരക്കുകളാണെങ്കിലും ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന് ഈ നിരക്കുകൾ കുറവാണെന്നുള്ള കാര്യം അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്നും ആയതിനാലാണ് കരാറിൽ ഇപ്രകാരത്തിലുള്ള വെട്ടിച്ചുരുക്കൽ നടത്തേണ്ടി വരുന്നതുമെന്നാണ് ആശുപത്രി അധികൃതർ അറിയിച്ചത്. എന്നാൽ, കേരളത്തിലെ അഞ്ച് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും ഇതേ നിരക്കുകളിൽ കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിവിധ ചികിത്സാ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ചികിത്സാ സൗജന്യം ഈ ആശുപത്രി അനുവദിക്കുന്നില്ലെന്നത് സംബന്ധിച്ച് നിലവിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നേരിട്ട് ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് അധികാരികളുമായും നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ ഡയറക്ടറുമായും ചർച്ച നടത്തുകയും പരിഹാരനിർദ്ദേശമായി നിരക്കുകൾ പുനഃക്രമീകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് അധികാരികളെയും മിഷൻ ഡയറക്ടറേയും ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൻപ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ നടന്നുവരികയാണ്. എന്നാൽ, രോഗികൾക്കുള്ള ചികിത്സാലഭ്യതയും ചികിത്സാസൗജന്യവും മുടങ്ങാതെ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി എംപാനൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള മറ്റ് ആശുപത്രികൾ

മുഖാന്തരം സർക്കാർ ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജനിക്കുമ്പോൾ തന്നെ ഹൃദയസംബന്ധമായ അസുഖങ്ങളുള്ള (Congenital heart disease) കുട്ടികൾക്കുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള പ്രത്യേക പരിപാടിയാണ് 'ഹൃദ്യം'. ഹൃദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഓപ്പറേഷൻ ചെയ്യാൻവേണ്ടി എംപാനൽ ചെയ്ത സ്ഥാപനമായിരുന്നു ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്. കേരളത്തിലെ മറ്റ് ചില സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെയും എംപാനൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരം കുട്ടികളുടെ ഓപ്പറേഷൻ നടക്കില്ലെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും ഒരു ഓപ്പറേഷൻപോലും മുടങ്ങാൻ സർക്കാർ ഇടയാക്കിയിട്ടില്ല. അവരെ എംപാനൽചെയ്ത് മറ്റ് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് വിട്ടുകൊണ്ട് ആ ഓപ്പറേഷനുകളെല്ലാം കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കി എല്ലാ ചികിത്സയും ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 'കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി' വിപുലമാക്കി അഷ്വറൻസ് മോഡലിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയതിന്റെ ഭാഗമായി കരാർ പുതുക്കുന്നതിനായി ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനെ സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസി സമീപിച്ച സന്ദർഭത്തിലും സമാനമായ സമീപനമാണ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക്

ഏറ്റവും ഉപകാരപ്രദമായ പദ്ധതിയാണ് കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി. അത് 41 ലക്ഷത്തിലേറെ കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് സഹായകരമാകുന്നത്. അതിനെക്കുറിച്ച് ഇതിൽ പറയുന്നുണ്ട്. സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് അതോറിറ്റി രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട്, സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് അതോറിറ്റിയാണ് കാരുണ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ നേരത്തെ കാരുണ്യ മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ആരംഭിച്ചതുപോലെ ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് എല്ലാകാലത്തും ഗുണം ചെയ്യുന്ന കാര്യമാണ് സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് അതോറിറ്റി രൂപീകരിച്ചുവെന്നുള്ളത്. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് അതോറിറ്റി നേരിട്ട് ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനെ സമീപിപ്പിച്ചു. ഇൻഷുറൻസ് നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യത്തിലും ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് അനുകൂലമായ സമീപനമല്ല സ്വീകരിച്ചത്. കരാർ വ്യവസ്ഥ പ്രകാരം ദേശീയ തലത്തിൽ തയ്യാറാക്കി അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള നിരക്കുകൾ ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന് അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന മറുപടിയാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ



സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജി മന്ത്രാലയത്തെ സമീപിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് മറുപടി നൽകിയത്. സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസി ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി നാഷണൽ ഹെൽത്ത് അതോറിറ്റിയുമായി ചേർന്ന് ചർച്ച ചെയ്തുവരികയാണിപ്പോൾ. സംസ്ഥാനത്ത് 1-4-2019 മുതൽ ഏറ്റവും വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതിയാണ് കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി. ചികിത്സിക്കാൻ പണമില്ലാതെ വിഷമിക്കുന്ന പതിനായിരക്കണക്കിന് പേർക്കാണ് ഇത് തുണയായിട്ടുള്ളത്. കൃത്യമായി പറഞ്ഞാൽ 41,48,000 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഇ-കാർഡ് നൽകി സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസി വഴിയാണ് സർക്കാർ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. നിലവിൽ 186 സർക്കാർ ആശുപത്രികളും 369 സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും അഞ്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള ആശുപത്രികളുമുൾപ്പെടെ 560 ആശുപത്രികൾ ഈ പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ എംപാനൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കുറഞ്ഞകാലംകൊണ്ട് സാധാരണക്കാരായ 16,24,000 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ചികിത്സ നൽകാൻ സാധിച്ചു. KASP (Karunya Arogya Suraksha Padhathi) വന്നതിനുശേഷം 41,48,000 കുടുംബങ്ങൾ എംപാനൽ

ചെയ്ത ഈ കാലയളവിൽത്തന്നെ 16,24,000 കുടുംബങ്ങൾ ചികിത്സ തേടിവരികയും അവർക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ കൊടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആളുകൾ വരുന്നതിനനുസരിച്ച് കൃത്യമായി ചികിത്സ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ചികിത്സായിനത്തിലായി 941 കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതിവഴി സൗജന്യ ചികിത്സയുടെ ഭാഗമായി സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ആയുഷ്മാൻ പദ്ധതിയ്ക്കുംകൂടി ചേർന്നുകൊണ്ടാണ് ഇത് നടപ്പാക്കുന്നത്. ഒരു രോഗിക്കായി 100 രൂപ ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ 89 രൂപയും സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ് ചെലവിടുന്നത്. 11 രൂപയാണ് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ വിഹിതമായി വരുന്നത്. ചെറിയ കാലയളവിനുള്ളിൽ ഇത്രയും തുക പദ്ധതിയിലൂടെ സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കൂടാതെ, കാരണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് ലോട്ടറി വകുപ്പാണ് നേരത്തെ നടപ്പിലാക്കി വന്നിരുന്നത്. ചില അംഗങ്ങൾ തെറ്റിദ്ധാരണയുടെ ഭാഗമായി കാരണ്യ പദ്ധതി നിർത്തലാക്കിയെന്നൊക്കെ പറയുന്നത് കേട്ടിരുന്നു. അത് നിർത്തലാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, നേരത്തെ ലോട്ടറി വകുപ്പുവഴിയാണ് നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ നമ്മൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള സ്റ്റേറ്റ്

ഹെൽത്ത് അതോറിറ്റി വഴി ഈ പദ്ധതി കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കുകയും അർഹതയുള്ള എല്ലാ ആളുകൾക്കും പണം അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പുതിയ ഡയറക്ടർ ചാർജെജടുത്തപ്പോൾ ഇത് ചെയ്യുന്നത് ശരിയല്ലെന്ന് ഞാൻ നേരിട്ട് സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുടിശ്ശികയുടെ ഭാഗമായൊന്നുമല്ല, നമ്മുടെ നിരക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാണ് അവർ ഈ പദ്ധതിയൊക്കെ നിർത്തലാക്കിയത്. എന്നിരുന്നാലും ആർക്കും ചികിത്സ നിഷേധിക്കാൻ ഇടയാക്കാതെ മറ്റ് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് വഴിതിരിച്ചുകൊണ്ട് ചികിത്സ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഈ പദ്ധതിയുമായി സഹകരിക്കണമെന്നുള്ള കാര്യം ഡയറക്ടറോട് നേരിട്ട് സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ സെക്രട്ടറി തലത്തിൽ ധാരാളം ചർച്ചകൾ നടന്നിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനാൽ സർക്കാർ ഒന്നും മിണ്ടിയിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല; അത് ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല അറിയാത്തതുകൊണ്ടാണ്; ഇപ്പോഴും ചർച്ച നടന്നുവരികയാണ്. ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് വീണ്ടും പഴയതുപോലെ ചികിത്സാ പദ്ധതികളുമായി സഹകരിക്കുമെന്നാണ്

പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷനെയും സയൻസ് ആൻഡ് ടെക്നോളജി വിഭാഗത്തെയും ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(6) മിമിക്രിയെ കേരള സംഗീത അക്കാദമിയുടെ ഭാഗമാക്കൽ

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി: 1973 മുതൽ കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റി യുവജനോത്സവങ്ങളിൽ മിമിക്രി എന്ന കലാരൂപത്തെ ഉൾപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. ആലപ്പി അഷ്റഫ്, കൊച്ചിൻ ഹനീഫ, നെടുമുടി വേണു, ഫാസിൽ, കൊതുകു നാണപ്പൻ തുടങ്ങിയ കലാകാരന്മാർ ഈ കലയിലൂടെ പിന്നീട് മലയാള സിനിമയിൽ അരങ്ങേറ്റം കുറിക്കുകയും ചെയ്തു. 1977 മുതൽ കൊച്ചിൻ കലാഭവനിൽ ഗാനമേളയോടൊപ്പം മിമിക്രി എന്ന കലാരൂപം അവതരിപ്പിക്കുകയും 1981 സെപ്റ്റംബർ 21-ന് ശ്രീ. സിദ്ദിഖ്, ലാൽ, കെ.എസ്. പ്രസാദ്, റഹ്മാൻ അൻസാർ, വർക്കിച്ചൻ പേട്ട എന്നീ കലാകാരന്മാർ ചേർന്ന് ആബേലച്ചന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ മിമിക്സ് പരേഡ് എന്ന കലാരൂപം രംഗത്ത് അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് എൻ. എഫ്. വർഗ്ഗീസ്, ജയറാം, സൈനുദ്ദീൻ, സലിംകുമാർ, കലാഭവൻ മണി, റാഫി മെക്കാർട്ടിൻ, അബി, ഹരിശ്രീ അശോകൻ, നാദിർഷാ, കലാഭവൻ ഷാജോൺ, ദിലീപ്, കലാഭവൻ സന്തോഷ്, സാഗർ, ഷിയാസ്, സലിം,

അഹമ്മദ്, ഗിന്നസ് പക്ര, രമേശ് പിഷാരടി, ധർമ്മജൻ ബോൾഗാട്ടി, സുരാജ് വെഞ്ഞാറമൂട്, ഹരീഷ് കണാരൻ, വിനോദ് കോവൂർ, കലാഭവൻ നവാസ്, ഹരിശ്രീ മാർട്ടിൻ, സാജുകൊടിയൻ, കോട്ടയം നസീർ, നോബി, ജഗദീഷ്, ജയരാജ് വാര്യർ തുടങ്ങിയ നൂറുകണക്കിന് പ്രഗത്ഭരായ കലാകാരന്മാർ മലയാള സിനിമയിൽ മിമിക്രി രംഗത്തുനിന്ന് കടന്നുവരികയും അവരുടെ പ്രാഗത്ഭ്യം തെളിയിക്കുകയും ചെയ്തു. പത്മശ്രീ, ഗിന്നസ് അവാർഡ്, ഭരത് അവാർഡ്, മികച്ച സംവിധായകനുള്ള ദേശീയ പുരസ്കാരം തുടങ്ങിയ പുരസ്കാരങ്ങൾ ഇവരിൽ പലരും നേടിയിട്ടും ഇതുവരെയും കേരള സംഗീത നാടക അക്കാദമി അനുകരണകലയെ അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. പത്തുവർഷം മുമ്പ് ശ്രീ. എം. എ. ബേബി സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയും ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ് അക്കാദമി ചെയർമാനുമായിരുന്നപ്പോൾ ശ്രീ. കെ. എസ്. പ്രസാദിനെ മിമിക്രികലയെ പ്രതിനിധീകരിച്ച് കൗൺസിൽ മെമ്പറായി നോമിനേറ്റ് ചെയ്തിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ പിൻക്കാലത്ത് അനുകരണകലയെ ഒഴിവാക്കുകയാണുണ്ടായത്. സ്കൂൾ-കോളേജ് യുവജനോത്സവങ്ങളിൽ ഈ കലയെ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും വിജയികൾക്ക് ഗ്രേസ് മാർക്ക് അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഒട്ടുമിക്ക ചാനലുകളിലെയും പ്രധാന

പ്രോഗ്രാമുകളിലൊന്ന് കോമഡി പരിപാടികളാണ്. മലയാളത്തിന്റെ മെഗാസ്റ്റാർ ശ്രീ. മമ്മൂട്ടി വരെ മിമിക്രി കലയിൽനിന്നും മലയാള സിനിമയിൽ എത്തിയതാണ്. ഏകദേശം നൂറോളം മിമിക്രി ടൂപ്പുകൾ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. തികച്ചും ജനകീയമായ മിമിക്രി എന്ന കലാരൂപത്തെ അംഗീകരിക്കുന്നതിനും കേരള സംഗീത നാടക അക്കാദമിയുടെ ഭാഗമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, സംഗീത നാടക അക്കാദമിയുടെ ഭരണഘടനയും നിയമാവലിയും അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളത് ജി.ഒ. നം. 27/85/സിഡി 24-12-1985 അനുസരിച്ചാണ്. ആയതുപ്രകാരം അക്കാദമിയുടെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങളിലുൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത് നൃത്തം, നാടകം, സംഗീതം, മാജിക്, നാടൻ കലകൾ, അതുപോലെ കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള മറ്റ് ആവിഷ്കാരകലകളുടെ പ്രോത്സാഹനം അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തൽ

തുടങ്ങിയവയാണ്. ഇതുപ്രകാരം മിമിക്രി എന്ന കലാരൂപത്തെ കേരള സംഗീത നാടക അക്കാദമിയുടെ പ്രവർത്തന മണ്ഡലത്തിൽ ഔദ്യോഗികമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതായി കാണുന്നില്ല. എന്നാൽ 2010-11 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേരളത്തിൽ മിമിക്രിക്ക് കേരള സംഗീതനാടക അക്കാദമി പുരസ്കാരം കൊടുത്തു. ആ നടപടി തെറ്റാണെന്ന് ഓഡിറ്റ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. മിമിക്രി എന്ന ജനകീയ കലാരൂപത്തിന് ആവശ്യമായ പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും അതിനെ ഔദ്യോഗികമായി അംഗീകരിക്കുന്നതിനും സർക്കാരിന് അനുകൂല നിലപാടാണുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ ആവശ്യപ്പെട്ട പ്രകാരം മിമിക്രി എന്ന കലാരൂപത്തെ കേരള സംഗീത നാടക അക്കാദമിയുടെ പ്രവർത്തന പട്ടികയിലുൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി അക്കാദമിയുടെ നിയമാവലിയിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി അവ സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അങ്ങനെ സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുന്നപക്ഷം നിയമാവലി ഭേദഗതിക്ക് അനുമതി നൽകുന്ന കാര്യം സർക്കാർ നിശ്ചയമായും പരിശോധിക്കും.

(7) പൈതൃക ഗ്രാമപദ്ധതി

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, ചെങ്ങന്നൂർ ആറന്മുള മണ്ഡലങ്ങളുടെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളും കരകൗശല നിർമ്മാണ മേഖലയും തകർന്നുപോയ സാഹചര്യത്തിൽ പഴയകാല പ്രതാപങ്ങളായ ആരാധനാലയങ്ങളേയും ഈ മേഖലകളേയും സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങളേയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതി മാനാർ-ചെങ്ങന്നൂർ-ആറന്മുള വിനോദസഞ്ചാര പൈതൃക സർക്യൂട്ട് പദ്ധതി ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ പൈതൃക പദ്ധതിയുടെ തുടർച്ചയായിട്ടാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രി, ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രി, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തുടങ്ങിയവരുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഡ്രാഫ്റ്റ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാകുമ്പോൾ മാനാറിലെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ ഓട്, വെള്ളി നിർമ്മാണ മേഖല, ചെങ്ങന്നൂരിലെ ശിലാ നിർമ്മാണ മേഖല - ശിലാ നിർമ്മാണ മേഖലയെപ്പറ്റി പറയുമ്പോൾ ശബരിമല ശാസ്താവിന്റെ വിഗ്രഹംപോലും നിർമ്മിച്ച മേഖലയാണ് ചെങ്ങന്നൂരിലെ ശിലാ നിർമ്മാണ മേഖല; പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കളിമൺപാത്ര വ്യവസായമേഖല,



ആറന്മുളകണ്ണാടി ഉല്പാദനമേഖല, പള്ളിയോടങ്ങൾ, എണ്ണയ്ക്കാട് കൊട്ടാരം -  
 ആദ്യത്തെ സ്വീകാര്യമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമാണ് എണ്ണയ്ക്കാട്  
 കൊട്ടാരം, മൺമറഞ്ഞുപോയതും ഈ ഗവൺമെന്റ് നവീകരിച്ചതുമായ  
 കുട്ടൻപേരൂർ-വരട്ടാർ നദികൾ, അതിപ്രസിദ്ധമായ ചെങ്ങന്നൂർ  
 മഹാദേവക്ഷേത്രം, നിരണംപള്ളി, പരുമലപ്പള്ളി, ആറന്മുള ക്ഷേത്രം, വലിയ  
 സുറിയാനിപ്പള്ളി, മാനാർ ജമാ-അത്ത് പള്ളി, പഞ്ചപാണ്ഡവക്ഷേത്രങ്ങൾ,  
 ബ്രാഹ്മണമഠം, കാടുവെട്ടൂർ പള്ളി, അപ്പർ കുട്ടനാടൻ കാർഷിക മേഖല,  
 ആയുർവേദ മേഖലയടക്കം ചെങ്ങന്നൂർ - ആറന്മുള മണ്ഡലങ്ങളെ  
 ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന സാംസ്കാരിക ആധ്യാത്മിക പൈതൃകങ്ങളായ ഒട്ടേറെ  
 പദ്ധതികളെ കൂട്ടിയോജിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് ചെങ്ങന്നൂർ-ആറന്മുള  
 പൈതൃക പദ്ധതി. പമ്പയാറിനെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ ടൂറിസം  
 പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിലൂടെ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക്  
 തൊഴിൽ നൽകാൻ കഴിയും. മധ്യതിരുവിതാംകൂറിന്റെ വികസന  
 മുന്നേറ്റത്തിന് വലിയ സാധ്യതയുണ്ടാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന്  
 ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റും ബഹുമാനപ്പെട്ട ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രിയും  
 നന്നായി സഹായിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഭരണകാലത്തുതന്നെ അത് ഏറ്റെടുത്ത് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളാരംഭിക്കാൻ ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ കഴിയണം എന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ഓരോ നാടിന്റെയും തനത് സാംസ്കാരിക പൈതൃക സ്മാരകങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ചും തനിമ നിലനിർത്തിയും അത്തരം പൈതൃക കേന്ദ്രങ്ങളെ ടൂറിസം വികസനത്തിനുപോലും ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പൈതൃക ടൂറിസം പദ്ധതിക്ക് ഇന്ന് ലോകമെമ്പാടും വലിയ പ്രാധാന്യമാണുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ടൂറിസം വികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും ഇത്തരം പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതികളുടെ പ്രാധാന്യം തിരിച്ചറിഞ്ഞു കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽത്തന്നെ മുസിരീസ് പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതിയാണ് ഈ രീതിയിൽ ആദ്യമായി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയത്. തുടർന്ന് തലശ്ശേരി, ആലപ്പുഴ എന്നീ രണ്ട് പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾക്കൂടി സർക്കാർ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത്

ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇതുകൂടാതെ തെക്കൻ കേരളത്തിലെ പൈതൃക സ്മാരകങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തിരുവിതാംകൂർ പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ ഒരു പൈതൃക സംരക്ഷണ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനുള്ള കൺസൾട്ടന്റിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ മണ്ഡലമായ ചെങ്ങന്നൂരിലും സമീപ മണ്ഡലമായ ആറന്മുളയിലുമുൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലെ ആരാധനാലയങ്ങളും കൊട്ടാരവും അവിടത്തെ പള്ളിയോടങ്ങളും പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങൾ, ആദരണശാലകൾ എന്നിവയുമെല്ലാം സംരക്ഷിച്ച് പരസ്പരം ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു പൈതൃക ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനുള്ള സാധ്യത വളരെയേറെയാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പ്രശസ്ത കൺസർവേഷൻ ആർക്കിടെക്ട് ശ്രീ. ബെന്നി കുര്യാക്കോസ് പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ രൂപരേഖ ടൂറിസം വകുപ്പ് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി അടിയന്തരമായി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ നടപ്പിലാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും.

**(8) ഗവൺമെന്റ് മോയൻ മോഡൽ എച്ച്.എസ്.എസ്.-ൽ  
ഡിജിറ്റൈസേഷൻ**

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനമായ സ്ഥാപനമാണ് പാലക്കാട് മോയൻ മോഡൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂൾ. 4500-ൽ അധികം പെൺകുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന, രണ്ട് ഷിഫ്റ്റായി ആ പ്രദേശത്തെ 90 ശതമാനം സാധാരണക്കാർക്കും നിലവാരമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം ഉറപ്പു വരുത്താൻ കഴിയുന്ന ആ സ്ഥാപനത്തെ ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ fully digitalize സ്കൂൾ ആക്കാനുള്ള ഒരു പ്രോജക്ട് സംബന്ധിച്ച് 2015-ൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവ് ഇറങ്ങിയതാണ്. എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും രണ്ടരക്കോടി രൂപ, നഗരസഭയുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നും ഒന്നുകോടിക്കോടി രൂപ, ഐ.ടി@സ്കൂളിന്റെ Interest Accrued Fund-ൽനിന്നും രണ്ട് കോടി രൂപ, എച്ച്.എസ്.എസ്.-ന്റെ രണ്ട് കോടി രൂപയുൾപ്പെടെ ഏകദേശം എട്ട് കോടി രൂപയും മൂന്ന് എം.പി.-മാർ ബഹുമാന്യരായ എ. കെ. ആന്റണി, വയലാർ രവി, ഈ നാടിന്റെ, ഇന്ത്യയുടെ അഭിമാനതാരം, ശ്രീ. സച്ചിൻ ടെണ്ടുൽക്കർ എന്നിവരുടെ രാജ്യസഭാ ഫണ്ടിൽനിന്ന് 25 ലക്ഷം രൂപയും വരെ പൂർ ചെയ്ത് നമ്മൾ ആ പ്രോജക്ട്

ആരംഭിച്ചതാണ്. ഹാബിറ്റാറ്റ് സിവിൽ വർക്ക്സും കെൽടോൺ ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ടോട്ടൽ സൊല്യൂഷൻ പ്രൊവൈഡറുമായി ആരംഭിച്ച ആ പ്രോജക്ട് ഇന്ന് പൂർത്തീകരണത്തിന് വെറും നൂറ് ദിവസം മാത്രം അകലെയാണ്. പക്ഷേ ആ നൂറ് ദിവസത്തെ വർക്ക് നടത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ട് വർഷങ്ങളായി മാറുകയാണ്. ഒന്നാമത്തെ കാര്യം, ഈ പ്രോജക്ട് ഒരു യൂണിക് പ്രോജക്ടായതുകൊണ്ട് അന്ന് അത് രൂപീകരിക്കുന്നതിനും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ഈ ഫണ്ടുകൾ മുഴുവൻ പൂർ ചെയ്ത് നടത്തുന്നതായതുകൊണ്ടും അന്നത്തെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ധനകാര്യ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, പിന്നീട് അദ്ദേഹം ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും ഇപ്പോൾ കിഫ്ബിയുടെ തലപ്പത്തിരിക്കുന്നയാളുമാണ്, അതുപോലെ ഡി.പി.ഐ. - അന്ന് ഐ.എ.എസുകാരനാണ്; ഹയർ സെക്കണ്ടറി ഡയറക്ടറായി അന്ന് പ്രവർത്തിച്ചത് ഐ.എ.എസ്-കാരനാണ്, പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടർ എന്ന തുടങ്ങി ഒരു ഉന്നതാധികാര സമിതി പരിശോധിച്ച് തീരുമാനമെടുത്ത ഒരു പ്രോജക്ടിനെ നടപ്പിലാക്കാൻ അനുവദിക്കരുതെന്ന ചിലരുടെ പിടിവാശിമൂലം

ഇത്രയും കുട്ടികൾ ഇത്രയും വർഷങ്ങളായി പ്രയാസപ്പെടുന്ന ഒരു സാഹചര്യം പാലക്കാട് മോയൻ സ്കൂളിൽ ഉണ്ടാകുന്നത് അതീവ ദുഃഖകരമായ ഒരു സാഹചര്യമാണ്. എനിക്ക് അങ്ങയോട് ആദരവും ബഹുമാനവും ഉണ്ട്. ഓരോ തവണ ഈ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെടുമ്പോഴും വളരെ പോസിറ്റീവായ സ്റ്റാൻ്റ് എടുത്ത് ആ പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള എല്ലാ എഫർട്ടും എടുത്തിട്ടുള്ള ഒരാളാണ് അങ്ങ്. എന്നിട്ടുപോലും അത് സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കരുതെന്ന ചിലരുടെ പിടിവാശി വിജയിക്കുന്നിടത്ത് തീർച്ചയായും വളരെ അടിയന്തരമായ ഇടപെടൽ നടത്തി മോയൻ സ്കൂളിൻ്റെ ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള ശക്തമായ ഉത്തരവ് ഉണ്ടാകണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

എനിക്ക് രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്. 4500 പെൺകുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനത്തിൻ്റെ കാര്യമാണ്. എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ഗവൺമെൻ്റ് ഫണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെടുണ്ടാകുന്ന പ്രയാസത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പെട്ടെന്ന് പറയാം. ഇ-ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ പ്രവൃത്തികൾക്കുവേണ്ടി ഒരു ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി ഇന്റേണലായും എക്സ്റ്റേണലായും കെൽട്രോൺ

രൂപീകരിച്ചു. അവർ അത് മുഴുവൻ ഓഡിറ്റ് ചെയ്ത് ആ പ്രോജക്ടുമായി മുന്നോട്ടുപോകാനുള്ള അനുമതി തന്നു. എന്നാൽ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കണമെന്ന് എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റിയുടെ തീരുമാനം വന്നു. മൂന്നാർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിന്റെ പ്രിൻസിപ്പാളും കൂസാറ്റിന്റെ ഡയറക്ടറും കേപ്പിന്റെ ഡയറക്ടറുമൊക്കെയായിരുന്ന ഡോ. കെ. ജി. ബാലകൃഷ്ണനെ വെച്ചാൽ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റിയെ കളക്ടർ നിയോഗിച്ചു. ആ കമ്മിറ്റിയും ഇത് പരിശോധിച്ചു. കെൽട്രോണിന്റെ ഇന്റേണൽ, എക്സ്റ്റേണൽ കമ്മിറ്റികളും പരിശോധിച്ചു. മുന്നോട്ടുപോകാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ ഇത് സർക്കാരിന്റെ ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിച്ച ഹൈടെക് സ്കൂളിന്റെ മാനദണ്ഡപ്രകാരമല്ല നടക്കുന്നതെന്നും ഇത് നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്നും പറഞ്ഞ് ഐ.ടി.@സ്കൂളിൽ നിന്നൊരു കത്ത് വരികയാണ്. ഇത് നേരത്തെ തുടങ്ങിവച്ച ഒരു പ്രോജക്ടാണ്, അതുകൊണ്ട് ആ നിലയ്ക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ അനുമതി വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു. അവസാനം മന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ ഇടപെട്ട് ആ പ്രോജക്ട് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള തീരുമാനമുണ്ടാക്കി. ഒന്നര വർഷമെടുത്തു ആ തീരുമാനമെടുക്കാൻ. ആ തീരുമാനമെടുത്തശേഷവും പ്രോജക്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ നിൽക്കുമ്പോൾ ഒന്നരവർഷമായി ഈ ഫണ്ട്

ചെലവഴിച്ചില്ല എന്നുപറഞ്ഞ് കളക്ടറുടെ ടി.എസ്.പി.-യിലുണ്ടായിരുന്ന ഫണ്ട് മുഴുവൻ ധനകാര്യ വകുപ്പ് തിരിച്ചെടുത്തു. അവസാനം മന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ ഇടപെട്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് സംസാരിച്ച്, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും കാര്യം ബോധ്യപ്പെട്ട് കെൽട്രോണിന് കൊടുക്കാനുള്ള അഡ്വാൻസ് ഉൾപ്പെടെ 92 ലക്ഷം രൂപ വീണ്ടും അനുവദിച്ചുതന്നു. ആ ഫണ്ട് കെൽട്രോണിന് കൈമാറുകയും ചെയ്തു. ഒരു പ്രോജക്ട് അഞ്ചുതവണ ടെണ്ടർ ചെയ്തു. അഞ്ചുതവണ ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടും വർക്ക് ഓർഡർ കൊടുക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ പിന്നീട് പരാതിപ്പെട്ട് വന്നസമയത്ത് ആ പ്രശ്നവും മന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ ഇവിടെ മീറ്റിംഗ് വിളിച്ച് ഇടപെട്ട് പരിഹരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോയി. ഫണ്ടും കൊടുത്ത് വർക്ക് ഓർഡർ തുടങ്ങാമെന്ന് പറഞ്ഞ സമയത്ത് പിന്നെയും കൈറ്റിൽനിന്നും കത്ത് വരികയാണ്. ഹൈടെക് സ്കൂളിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങളല്ല, ഇത് മാറിയിട്ടാണ് വരുന്നതെന്ന ഒന്നര വർഷം മുമ്പ് എഴുതിയ അതേ കത്ത്. ഒരു കാര്യം മാത്രം സൂചിപ്പിക്കാം, ഹൈടെക് സ്കൂളിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ പറയുന്നതിനേക്കാൾ വില കൂടിയ പ്രോജക്ടറാണ് ഇതിനകത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഒരു ഷോർട്ട് റോ പ്രോജക്ടറും ലോംഗ് റോ പ്രോജക്ടറും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം ഒരു പ്രോജക്ടർ ക്ലാസ് റൂമിന്റെ സെന്ററിൽ



തൂക്കി ബോർഡിലേയ്ക്ക് അടിച്ചാൽ അതിന്റെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുന്ന  
 അധ്യാപകന്റെ/അധ്യാപികയുടെയും ശരീരഭാഗങ്ങളിൽ ആ ലൈറ്റ്  
 അടിക്കുന്നതു കാരണം ബോർഡ് മറയും. ഷോർട്ട് ത്രോ പ്രൊജക്ടർ  
 ബോർഡിന്റെ നേരെ മുകളിൽ വെച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അതിലെ ഹൈലൈറ്റുകൾ  
 മാർക്ക് ചെയ്യാൻ വരെ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ....., കോവിഡും മറ്റ്  
 പ്രയാസവുമില്ലാത്ത കാലത്തും കുട്ടികൾക്ക് വീട്ടിലിരുന്ന് ക്ലാസുകൾ അറ്റൻഡ്  
 ചെയ്യാനും ക്ലാസുകൾ റെക്കോർഡ് ചെയ്യാനും ത്രീ ഡി ക്ലാസ് റൂമും സ്റ്റുഡിയോ  
 ക്ലാസ് റൂമും ടീച്ചറുടെ ഏറ്റവും നല്ല പാഠഭാഗങ്ങൾ വീട്ടിൽ പോയാൽ വീണ്ടും  
 റിവൈസ് ചെയ്യാൻ ഡിജിറ്റൽ അസംബ്ലിയും ഓട്ടോമാറ്റഡ് അറ്റൻഡൻസ്  
 സംവിധാനവുമെല്ലാമുള്ള ഒരു പ്രോജക്ടിനെ ഈ നാടിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസ  
 വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും അനുമതിയുണ്ടായിട്ടും  
 ഫണ്ടുണ്ടായിട്ടും പ്രോജക്ടിന് അനുമതിയുണ്ടായിട്ടും നടപ്പിലാക്കരുതെന്ന  
 ചിലരുടെ പിടിവാശി ഉപേക്ഷിക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട  
 മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് വിനീതമായി  
 അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. 100 ദിവസത്തെ പ്രവൃത്തിയാണ് ബാക്കി. ഒരുപാട്  
 ആക്ഷേപങ്ങൾ നേരിടേണ്ടി വരികയാണ്. 8 കോടി രൂപ ഇതിന്

അനുവദിച്ചത് എവിടെയാണ് എന്ന് ചോദിക്കുകയാണ്. 2.21 കോടി രൂപയാണ് ആകെ ഇതുവരെ ചെലവായത്. ബാക്കി കളക്ടറുടെ ടി.എസ്.പി.-യിൽ കിടക്കുകയാണ്. ഇത് ഒരുപാട് കുട്ടികളുടെ ഭാവിയെ ബാധിക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമായതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കി തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് എന്തെങ്കിലും വീഴ്ചകൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ മന്ത്രി അതും പറയണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. മോയൻ സൂളിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സഭയിൽ സബ്മിഷനായി ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയ ഹൈടെക് സ്കൂൾ, ഹൈടെക് ലാബ് പദ്ധതികളിലൂടെ പാലക്കാട് മോയൻ മോഡൽ ഗേൾസ് ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളിലെ പ്രൈമറി, ഹൈസ്കൂൾ, ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്കായി 50 ലാപ്ടോപ്പുകൾ, 15 മൾട്ടിമീഡിയ പ്രൊജക്ടറുകൾ, 26 യു.എസ്.ബി. സ്റ്റിക്കറുകൾ, 2

ഡി.എസ്.എൽ.ആർ. ക്യാമറകൾ, 2 ടെലിവിഷനുകൾ, 2 പ്രിന്ററുകൾ, 2 വെബ്ക്യാമറകൾ എന്നിവ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടും എം.പി.-മാരുടെ ഫണ്ടുകളും ഉൾപ്പെടെ ഉപയോഗിച്ച് പാലക്കാട് മോയൻ മോഡൽ ഗേൾസ് ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂൾ സമ്പൂർണ്ണമായി ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുന്നതിനായി 8 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് 19.09.2015-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. സ്കൂളിലെ സിവിൽ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും നിലവിൽ ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള ഹയർ സെക്കന്ററി പ്ലാൻ ഫണ്ട് 1.5 കോടി രൂപ, ഐ.ടി.@സ്കൂൾ 2 കോടി രൂപ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ ലഭിച്ച 3.5 കോടി രൂപയിൽ 2.5 കോടി രൂപ സിവിൽ വർക്കിന് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും ജില്ലാ കളക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. മോയിൻ സ്കൂളിലെ ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ എം.എൽ.എ. എടുക്കുന്ന പ്രത്യേക താല്പര്യംകൂടി കണക്കിലെടുത്ത് വിവിധ നിലകളിലുള്ള സാങ്കേതിക സമിതികളുടെ ഉപദേശത്തിന്റെകൂടി അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉടനടി പൂർത്തീകരിക്കുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(9) ആനന്ദപ്പള്ളി മരമടി മത്സരം

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, തെക്കൻ കേരളത്തിലെ

ശ്രദ്ധേയമായിരുന്ന പരമ്പരാഗത കാർഷിക-കായിക മത്സരമായിരുന്ന എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അടുർ ആനന്ദപ്പള്ളി മരമടി മഹോത്സവം നിലച്ചിട്ട് ഏഴുവർഷമാവുകയാണ്. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ സഭയിൽ രണ്ടാമത്തെ പ്രാവശ്യമാണ് ഞാൻ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇതേ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു സ്വകാര്യ ബില്ലിന്റെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് വളരെ വേഗംതന്നെ ഇതിന് ആശ്വാസകരമായിട്ടുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ അന്ന് ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു നിയമം ഈ സഭയിൽ പാസ്സാക്കാമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇതേവരെ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടിയുണ്ടായതായി അറിയാൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്നാൽ ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമപരമായ അവ്യക്തതയെ സ്വാധീനിച്ച് ചില ഉദ്യോഗസ്ഥവൃന്ദം ഈ മഹോത്സവത്തെ ബോധപൂർവ്വമായി ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള അവസരം മുതലാക്കുകയാണ്. തമിഴ്നാട്

ജല്ലിക്കെട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിയമനിർമ്മാണം തെറ്റായി വ്യാഖ്യാനിച്ച് ഈ കായിക മഹോത്സവത്തെ അടൂരിൽ അന്യം നിർത്താൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജല്ലിക്കെട്ട് പോലെയുള്ള മനുഷ്യനും ഉരക്കളും തമ്മിലുള്ള അപകടകരമായ മത്സരമല്ല മരമടി. മറിച്ച് മനുഷ്യനും ഉരക്കളും അതായത് മനുഷ്യാധ്വാനത്തിന്റെയും ഉരക്കളുടെ കായികക്ഷമതയുടെയും സമന്വയത്തിന്റെയും ആഘോഷവേദിയാണ് ഈ മരമടി മഹോത്സവം. ചരിത്രപരമായ രണ്ട് നൂറ്റാണ്ടിന്റെ പാരമ്പര്യമുണ്ടായിരുന്ന ആനന്ദപ്പള്ളി മരമടി മഹോത്സവം കേവലം കൊയ്ത്തൊഴിഞ്ഞ് ഉഴുത്ത് പതം വരുത്തിയ പാടം നിരപ്പാക്കുന്ന മനുഷ്യനും ഉരക്കളും സമ്മേളിക്കുന്ന കാർഷികോത്സവമാണ് ആനന്ദപ്പള്ളി മരമടി മഹോത്സവം. സമാനമായ മരമടി മത്സരങ്ങൾ കേരളത്തിലെ മിക്ക ജില്ലകളിലും നടന്നുവരുമ്പോഴും നിലവിൽ അടൂർ ആനന്ദപ്പള്ളി മരമടി മാത്രം പുനരാരംഭിക്കാൻ കഴിയാതെ കാർഷിക കായിക സ്നേഹികളെ നിരാശരാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ആയതിനാൽ മനുഷ്യനും ഉരക്കളും തമ്മിലുള്ള അപകടകരമായ മത്സരമല്ല, മറിച്ച് അവർ ഹൃദയപൂർവ്വം ആവേശത്തോടെ സമന്വയിക്കുന്ന നമ്മുടെ

പാരമ്പര്യത്തിന്റെ കാർഷിക കായികോത്സവമാണ് ആനന്ദപ്പള്ളി മരമടി മഹോത്സവം എന്ന് മനസ്സിലാക്കി, ഉദ്യോഗസ്ഥവൃന്ദങ്ങളുടെ അജ്ഞതയും അവ്യക്തതയും വെളിവാക്കി ആനന്ദപ്പള്ളി മരമടി മഹോത്സവം പുനരാലോചിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു നിയമനിർമ്മാണം നടക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകിയിരുന്നു. അതിനെ സംബന്ധിച്ചുകൂടി ഒരു വ്യക്തതയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):

സർ, പത്തനംതിട്ട അടൂർ ആനന്ദപ്പള്ളി മരമടി മത്സരം വർഷങ്ങളായി നടന്നുവന്നിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ കാളപ്പട്ട്, കന്നപ്പട്ട്, മരമടി, ഉഴവ് മത്സരങ്ങൾ നടത്തുന്നത് മൃഗങ്ങളെ അനാവശ്യമായി വേദനിപ്പിക്കുന്നതിനും ദുരിതത്തിലാക്കുന്നതിനും 1960-ലെ മൃഗപീഡ തടയൽ നിയമത്തിന്റെയും കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി-വനം വകുപ്പിന്റെ 11.07.2011-ലെ G.S.R. 528(E) നമ്പർ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയിൽ ഭാരതീയ മൃഗക്ഷേമ ബോർഡ് Vs നാഗരാജ എന്ന 5387/17 നമ്പർ സിവിൽ

അപ്പീലിന്മേൽ 7.5.2011-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച വിധി ലംഘനമാകുമെന്നതിനാൽ ഇത്തരം മത്സരങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനെതിരെ ഭരണ വകുപ്പ് 17.01.2015 തീയതിയിൽ 5460/എ.എച്ച്.എഫ്.2/15/എ.ഡി. എന്ന സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും മൃഗങ്ങളെ ഉപദ്രവിക്കാത്ത വിധത്തിൽ കാളപ്പുട്ട്, കന്നുപുട്ട് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ടി സർക്കുലർ ഭേദഗതി ചെയ്യുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ വിധി വന്നതിനുശേഷം നിരോധിച്ചിരുന്നവെങ്കിലും ഇത്തരമൊരു ഭേദഗതി വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കാളപ്പുട്ട്, കന്നുപുട്ട് ഇവ നടത്താം. നിരോധനത്തിനെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ലഭിച്ച അപേക്ഷയിന്മേൽ ടി വിഷയം വിശദമായി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമെങ്കിൽ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയോഗിച്ച് റിപ്പോർട്ട് തേടാവുന്നതാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉത്തരവായതിനെ തുടർന്ന് ഈ വിഷയം വകുപ്പ് മേധാവികൾ, മൃഗസ്പെഷിറുകൾ, സാമൂഹ്യപ്രവർത്തകർ എന്നിവരുമായി വിശദമായി ഒരു ചർച്ച നടത്തുകയുണ്ടായി. ഈ വിഷയത്തിൽ സമഗ്രമായ ഒരു നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുവാൻ യോഗം തീരുമാനിക്കുകയും നിയമ വകുപ്പുമായി കൂടിയാലോചന നടത്തി കരട് ബിൽ തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തു. കരട് ബില്ലിലെ ചില വ്യവസ്ഥകൾ 1960-ലെ മൃഗപീഡ തടവ് നിയമത്തിന്റെ

വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിരുദ്ധമാകുമെന്നതിനാൽ സംസ്ഥാന നിയമസഭ അത്തരമൊരു ബിൽ പാസ്സാക്കിയാൽത്തന്നെ ഭാരത ഭരണഘടനയുടെ 254-ാം അനുച്ഛേദ പ്രകാരം ബിൽ രാഷ്ട്രപതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്കായി അയയ്ക്കേണ്ടി വരും. അനുമതി ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രാബല്യത്തിൽ വരികയുള്ളൂ. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെട്ട ആനന്ദപ്പള്ളി മരമടി മത്സരം പുനരാരംഭിക്കുന്നത് നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ മരമടി മത്സരമായി നടത്തുന്നത് അഭികാമ്യമായിരിക്കില്ല. ബിൽ അവതരിപ്പിച്ച് പാസ്സാക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. ബിൽ റെഡിയാണ്. പക്ഷേ ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ഇനി ബിൽ പാസ്സാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് അറിയില്ല. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ഓർഡിനൻസാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ളതും പക്ഷേ ഗവർണ്ണർ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കേന്ദ്ര നിയമത്തിന് വിരുദ്ധമായ വകുപ്പുകളും കൂടെ ഉൾപ്പെടുവരുന്നതാണ് നിയമ വകുപ്പ് ഇപ്പോൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നത്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഗവർണ്ണർ അനുമതി നൽകുമോ എന്നറിയില്ല. ഇത് എം.എൽ.എ.-യുടെ മാത്രം ആവശ്യമല്ല. മരമടി എന്നുള്ളത് കാർഷിക സംസ്കാരത്തിന്റെ



ഭാഗമാണ്. നിലമെല്ലാം പൂട്ടിക്കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം നിലമൊരുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആ പൂട്ടിയ നിലം കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി മരമടിക്കുന്നതാണ്. അത് കാർഷിക സംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. കന്നുകാലികളെ ഉപദ്രവിക്കാതെ....., മരമടിയുടെ ഭാഗമായി കന്നുകാലികളുടെ വാൽ പിടിച്ച് ഒടിക്കുകയും അതിനെ കുത്തുകയും അടിച്ചോടിക്കുകയുമാക്കെ ചെയ്യാതിരുന്നാൽ മതി. വേറെ കുഴപ്പമൊന്നുമില്ല. കന്നുപൂട്ടിന്റെ ഭാഗമായി തന്നെ മരമടിയും നടത്താം. മരമടി മത്സരം ടിക്കറ്റ് വച്ച് നടത്തരുത്.

(10) കുറുക്കൻകണ്ട് പ്രദേശത്തിന്റെ വികസനം

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അട്ടപ്പാടി ബ്ലോക്കിലെ കുറുക്കൻകണ്ട് പ്രദേശത്തുള്ള ആളുകളുടെ വളരെ ദൈന്യതയാർന്ന ചിത്രമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിക്കാനുള്ളത്. വനം വകുപ്പിന്റെ ദുശ്ശാഘ്യം ഈ മേഖലയിൽ ഇതുവരെ വൈദ്യുതി എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതുപോലെ അങ്ങോട്ടുള്ള റോഡ് നന്നാക്കാൻ വനം വകുപ്പ് സമ്മതിക്കുന്നില്ല. സ്കൂളുകൾ കഴിഞ്ഞ പത്ത് മാസക്കാലത്തിലധികമായി അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസം ഓൺലൈനിലൂടെയാണ് നടക്കുന്നത്. വൈദ്യുതി ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഓൺലൈൻ, ഇന്റർനെറ്റ് സംവിധാനങ്ങൾ അവർക്ക് ലഭ്യമല്ല. പുതുവർഷത്തിൽ ചൂട്ട് കത്തിച്ച് അവർ നടത്തിയ പ്രതിഷേധം കേരളമാകെ

ശ്രദ്ധിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കാണ് എഴുതിയതെങ്കിലും വനം വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞാൽ മതിയെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഓഫീസിൽനിന്നും ലഭിച്ച നിർദ്ദേശം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കേരള പര്യടനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പാലക്കാട് എത്തിയപ്പോൾ ഒരു വൈദികൻ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ സമ്മേളനത്തിലും ആ യോഗത്തിലും പ്രസ്തുത വിഷയം അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യം മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഓർമ്മയുണ്ടാകുമെന്ന് കരുതുകയാണ്. കള്ളമല വില്ലേജിൽപ്പെട്ട കുറുക്കൻകണ്ട് പ്രദേശത്തെ ആദിവാസികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ അവിടെ താമസിക്കുന്നുണ്ട്. അവരിൽ പലരും 1977-ലെ ജോയിന്റ് വെരിഫിക്കേഷൻ കഴിഞ്ഞ് പട്ടയം കൊടുക്കാൻവേണ്ടി തീരുമാനിച്ച പട്ടികയിലുള്ളവരാണ്. ചിലർക്ക് പട്ടയം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഭൂമി ഫോറസ്റ്റിന്റെ ഭൂമിയാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് അങ്ങോട്ട് വൈദ്യുതി ലൈൻ വലിക്കാൻ അനുവദിക്കാത്തത്. അതുപോലെ അതുവഴിയുള്ള റോഡ് പഞ്ചായത്തിന്റേതാണ്. ഈ റോഡിലും വനം വകുപ്പിന്റെ ദൃശ്ശാന്ത്യംമൂലം ജോലി ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതി ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇതിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം ആവശ്യമായതുകൊണ്ടാണ് സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നൽകിയത്. റവന്യൂ, വനം, വൈദ്യുതി, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനം ഉണ്ടായാൽ

മാത്രമേ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ വനം വകുപ്പ് പറയുന്നത് ഇത് വനമാണ്, റിസർവ് ഫോറസ്റ്റാണെന്നാണ്. പക്ഷെ, ഇത് റിസർവ് ഫോറസ്റ്റല്ല. ഇത് പരിശോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഉദ്യോഗസ്ഥനെ നിയമിച്ച് ഇങ്ങോട്ടുള്ള റോഡും വൈദ്യുതിയും ലഭ്യമാക്കണം. അമ്പതോളം കുടുംബങ്ങൾ ഈ നൂറ്റാണ്ടിലും കാലഘട്ടത്തിലും തലമുറകളായി വൈദ്യുതിയില്ലാതെ, ഇന്നത്തെ ലോക്ക്ഡൗൺ കാലത്ത് വിദ്യാഭ്യാസംപോലും അന്യമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള സമീപനത്തിൽ കഴിയുകയാണ്. എന്റെ അഭ്യർത്ഥന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടാണ്. ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട്, വനം, റവന്യൂ, വൈദ്യുതി വകുപ്പുകളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നങ്ങളുടെ പരിഹാരത്തിന് ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി നിയമാനുസൃത പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കിത്തരണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, ഈ പ്രദേശത്തുള്ളവർ 50 വർഷത്തിലധികമായി ഇവിടെ താമസിക്കുന്നവരാണെന്നും ഭൂമിക്ക് പട്ടയമുൾപ്പെടെയുള്ള രേഖകളുണ്ടെന്നും അവകാശപ്പെടുന്നുണ്ടെങ്കിലും അത് ശരിയല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ പ്രദേശവാസികൾ സമർപ്പിച്ച റിട്ട് പെറ്റീഷൻ 37102/2018 കേസിൽ 41

പേരിൽ 11 പേർ മാത്രമാണ് അവിടെ താമസിക്കുന്നത്. യാതൊരു രേഖകളുമില്ലാതെ, ഭൂമിയില്ലാതെ വനഭൂമി കയ്യേറി മറ്റ് ചിലരും ഇവിടെ താമസിക്കുന്നവരുണ്ട്. ഈ വനപ്രദേശത്ത് ലാന്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ 1974-നും അതിനുശേഷവും ധാരാളം പട്ടയങ്ങൾ വിവിധ വ്യക്തികൾക്ക് നൽകിയതായി വനം വകുപ്പിന്റെ അന്വേഷണത്തിൽനിന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് വനംവകുപ്പിനെ കക്ഷി ചേർക്കാതെയും നിയമവിരുദ്ധമായും നൽകിയ പട്ടയങ്ങളാണ്. മേൽ വനഭൂമിയിൽ ലാന്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ അനുവദിച്ചതായി കണ്ടെത്തിയ 22 പട്ടയങ്ങൾ റദ്ദ് ചെയ്യുന്നതിന് തൃശ്ശൂർ അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റി മുമ്പാകെ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ പ്രദേശവാസികൾ സമർപ്പിച്ച റിട്ട് അപ്പീൽ 202/2020 കേസിൽ മേൽ പട്ടയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും വനഭൂമിയിൽ ഇത്തരം പട്ടയങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് ലാന്റ് ട്രൈബ്യൂണലിന് അധികാരമില്ലെന്നും ആയതിനാൽ അവ നിലനിൽക്കുന്നതല്ലെന്നും നിരീക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വനപ്രദേശം കയ്യേറി കൈവശം വയ്ക്കുന്നവരെ ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മേൽസാഹചര്യത്തിൽ നിയമവിരുദ്ധമായി നൽകിയ പട്ടയം ആണെന്നതിനാൽ, ഈ വന പ്രദേശത്ത് ഭൂമിയുടെ സ്വതന്ത്ര

വിനിയോഗമോ, വൈദ്യുതി, റോഡ് തുടങ്ങിയ സൗകര്യങ്ങളോ ഒരുക്കാൻ കഴിയില്ല. എന്നാൽ ഈ പ്രദേശത്തെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഒരു കിലോമീറ്റർ അകലെയുള്ള ഒമ്മല ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷനിൽ ഓൺലൈൻ പഠന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് തയ്യാറാണെന്നുള്ള വിവരം പ്രദേശവാസികളെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ വിവരം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യെയും അറിയിക്കുകയാണ്. ലാന്റ് ട്രൈബ്യൂണൽ നൽകിയിട്ടുള്ള പട്ടയങ്ങളുടെ നിയമസാധുത റവന്യൂ, ഫോറസ്റ്റ് അധികാരികൾ ഒന്നുകൂടി സംയുക്ത പരിശോധന നടത്താം. നേരത്തെ പരിശോധന നടത്തിയതാണ്, വനം വകുപ്പിന് ഉറപ്പുണ്ട്. എന്നാലും ഒരു പരിശോധനകൂടി നടത്തിയതിനുശേഷം മാത്രമേ ഒഴിപ്പിക്കൽ നടപടിയിലേയ്ക്ക് പോകാവൂ എന്ന നിർദ്ദേശം കൊടുക്കാം എന്നാണ് എനിക്ക് വനം വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ പറയാനുള്ളത്.